Repérer le son [0]
(Classe virtuelle du vendredi 12/06)

1) Repérer le son du jour

Dire a I’enfant qu’aujourd’hui vous allez travailler sur un son. Pour trouver
de quel son il s’agit, I'enfant doit bien écouter la comptine et essayer de
trouver quel son on entend beaucoup dans cette comptine.

L’adulte lit a voix haute cette comptine contenant le son [0] a I'enfant :

Braquage au zoo
Christina Dorner

Qui a volé la moto du croco?
Est-ce Hugo le blaireau?
Paulo le taureau?

Ou Milo le chameau?

Mais non, c’est madame
Hippo qui s’en va au Congo!

= Sil’enfant ne trouve pas, lui dire qu’il s’agit du son [o].

2) Jentends/je n’entends pas
L’adulte dit des mots et I’enfant doit dire s’il entend le son [0] dans ces mots.

Liste de mots que vous pouvez utiliser pour cet exercice :

Robot- chameau-souris-panda-rateau- moto-canard-fourmi-crocodile- taureau-
chiffon-bandeau-vélo-chapeau-grue-chemin-requin-piano-jeudi-anneau-
bateau-pantalon-hibou-otarie

= Sil'enfant n’entend pas le son, bien insister sur le son quand on dit le
mot (ex : vélooo00).
= Demander a I'enfant de répéter le mot. Il faut qu’il prononce le mot.



3) Repérer la place du son [0] dans un mot

L’adulte dit un mot a I'’enfant. L’enfant doit dessiner le nombre de syllabes du
mot puis faire une croix dans la syllabe qui contient le son [0]

Exemple : le mot « brocoli »

Ce mot contient 3 syllabes BRO-CO-LI (je dessine donc 3 arcs).

Et on entend [0] dans la syllabe « BRO » et la syllabe « CO » (je fais donc une
croix dans la premiere syllabe et une croix dans la deuxieme syllabe) :

X X
N e\

Liste de mots contenant le son [0] que vous pouvez utiliser pour cet exercice :

Stylo-vélo-couteau-robot-hippopotame-bateau-chaussure-taureau-moto-
écologie- tableau- réti-otarie-copain-locomotive-chameau- tomate- orange-
fromage-koala-haricot- brocoli...

= Certains mots contiennent plusieurs fois le son [0] : robot-hippopotame-
taureau-moto-écologie-locomotive-brocoli. Il faudra donc faire plusieurs
Croix.

= Les mots « chaussure », « tomate » « orange » « fromage » ont 2
syllabes.

= Les mots « hippopotame » et « locomotive » ont 4 syllabes.



